
 
IT- Systemelektroniker (m/w) 

Beginn: September 2011 
Dauer: 3 Jahre, bei guten Leistungen Verkürzung um 6 Monate möglich 
 
 
Ausbildungsorte:  
Pharmaserv GmbH & Co. KG, Marburg 
Adolf-Reichwein-Schule, Marburg 
Provadis- Partner für Bildung und Beratung GmbH, Frankfurt und Marburg 
 
 
Ausbildungsinhalte: 
Im Rahmen der Ausbildung zum/zur IT- Systemelektroniker/in werden sowohl Inhalte aus der Elektrotechnik als auch 
der Informatik vermittelt. Diese sind notwendig, um die wesentlichen Aufgaben von IT- Systemelektronikern, den 
Aufbau und den Betrieb von Daten- und Kommunikationsnetzen (Telefon, Zugangskontrollen, Störmeldeeinrichtungen 
etc.) kompetent erfüllen zu können. Bei Pharmaserv werden Auszubildende in diesem Berufsbild in den Produktlinien 
Facilities / Sicherheits- und Leitsysteme und Information & Communication Solution (ICS) eingesetzt. Darüber hinaus 
erfolgt auch ein Einsatz in den elektrotechnischen Bereichen der Produktlinie Technik- und Instandhaltungsservice 
(TIS).  
 
Im Rahmen der Ausbildung werden u. a. folgende Kenntnisse und Fähigkeiten vermittelt: 

• Installation, Konfiguration, Wartung und Instandhaltung von Geräten und Systemen der Informations- 
und Telekommunikationstechnik 

• Installation von Stromversorgungen und Prüfung elektrischer Schutzmaßnahmen 
• Installation von Netzwerken und drahtlosen Übertragungssystemen 
• Nutzung von Experten- und Diagnosesystemen zur Fehlersuche und -beseitigung, 
 

Neben der Ausbildung im Betrieb bieten wir allen unseren Auszubildenden die Möglichkeit ihre Fachkenntnisse bei 
überbetrieblichen Bildungseinrichtungen zu vertiefen. Auch berufsbildübergreifende Kenntnisse vermitteln wir unseren 
Auszubildenden, z. B. in Form von Englisch-, EDV- oder Lerntechnik-Kursen. 
 
 
Zukunftsaussichten: 
Seit ihrer Gründung im Jahr 1997 hat sich die heutige Pharmaserv GmbH & Co. KG stetig positiv entwickelt, so dass 
während dieses Zeitraums über 90% aller Auszubildenden in ein anschließendes Arbeitsverhältnis übernommen 
werden konnten. Darüber hinaus besteht die Möglichkeit  bei entsprechenden Leistungen und Bedarf des 
Unternehmens an einer Weiterbildungsmaßnahme teilzunehmen oder ein Studium zu absolvieren. 
 
 
Voraussetzungen:  

• Guter Hauptschul- / Realschulabschluss oder Abitur  

• Gute Leistungen in Mathematik Physik und Englisch 

• Interesse und Verständnis für (elektro- und IT-) technische und physikalische Zusammenhänge 

• Handwerkliches Geschick und gutes Vorstellungsvermögen 

• Farbsehtüchtigkeit 

• Leistungsbereitschaft, Kommunikations- und Teamfähigkeit 

• Dienstleistungsorientierung 
 

 
 
Einzureichende Unterlagen:  

• Anschreiben  

• tabellarischer Lebenslauf mit Lichtbild  

• Zeugnisse der letzten beiden Schulhalbjahre 

• Praktikumsnachweise / -zeugnisse 
 
 
Bewerbungsadresse:     Weitere Fragen?  
Pharmaserv GmbH & Co. KG    Sandra Büttner 
Personalmanagement     Telefon: 0 64 21 / 39 - 29 00 
Sandra Büttner      Telefax: 0 64 21 / 39 - 25 50 
Postfach 11 40      E-Mail: Sandra.Buettner@pharmaserv.de    
35001 Marburg 

Bitte beachten: Die Bewerbungsfrist für die Ausbildung 2011 endet am 08.09.2010 

 


